

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»
(КГПУ им. В.П. Астафьева)
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра коррекционной педагогики

РЕЦЕНЗИЯ НА КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

Пылаевой Аиды Сабырбековны

направление подготовки 44.04.03 Специальное (дефектологическое) образование
направленность (профиль) образовательной программы
Логопедическое сопровождение детей с нарушениями речи

**СРАВНИТЕЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ МОТОРНОГО ПРАКСИСА У ДЕТЕЙ СТАРШЕГО
ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА С ОБЩИМ НЕДОРАЗВИТИЕМ РЕЧИ III УРОВНЯ С
ДИЗАРТРИЕЙ И ДЕТЕЙ НОРМАЛЬНЫМ РЕЧЕВЫМ РАЗВИТИЕМ**

Исследования выполненная Пылаевой Аидой Сабырбековной имеет определенную теоретическую и практическую ценность. Теоретические положения о том, что у детей с ОНР имеются недостаточности моторного праксиса, о том, что речевые области мозга формируются под влиянием импульсов, поступающих от пальцев рук, и о том, что развивая пальцевый праксис, происходит стимуляция речевого развития неоднократно доказаны. Недостаточно разработанные теоретические и практические аспекты формирования моторного праксиса с учетом особенностей нарушений у дошкольников с общим недоразвитием речи не удалось выдвинуть в предмет исследования ввиду ограниченности времени на завершение исследования. Проблема исследования предполагало изучение клинико-психолого-педагогических характеристик детей с ОНР III уровня, рассмотрение феномена праксиса в психолого-педагогической литературе, раскрытие особенностей праксиса детей с ОНР, в разработке методических рекомендаций, направленных на обеспечение формирования моторного праксиса у детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи. Работа структурирована в соответствии с требованиями к данному виду работ и имеет введение, две главы, заключение, список литературы и приложения. Оформление и объем работы соответствуют требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям.

Во введении определены цель, задачи, гипотеза, объект и предмет исследования, а также доказана актуальность выбранной темы. Методологическая основа исследования тщательно выверена.

В первой главе автор проводит теоретический обзор существующих концепций и подходов по проблеме исследования, анализирует современные методики коррекционной работы при нарушениях моторного праксиса у детей с ОНР. На основании проведенного анализа литературных источников обоснованы ведущие положения исследования, выработана общая стратегия проведения констатирующего эксперимента, составлен адекватный диагностический комплекс.

Экспериментальное исследование направлено на изучение моторного праксиса у детей старшего дошкольного возраста с ОНР III уровня. Полученные результаты подвергались качественному и количественному анализу. Результаты иллюстрированы гистограммами. Полученные результаты исследования имеют научную новизну и практическую значимость. Практическую значимость имеют дифференцированные методические рекомендации для детей старшего дошкольного возраста с ОНР III уровня с дизартрией, составленные с учётом выявленных особенностей и уровнем сформированности моторного праксиса. Рекомендации составлены на основе специальных

и общепедагогических принципов, структурированы по этапам и дифференцированы по содержанию, приёмам, формам работы. Материалы исследования могут быть использованы в логопедической работе с детьми дошкольного возраста, имеющими общее недоразвитие речи.

Вместе с тем, по содержанию работы возникает ряд вопросов:

1. В чем конкретно заключается авторский вклад при разработке методики констатирующего эксперимента?

2. Какие перспективы для дальнейшего изучения данной проблемы вы видите?

Выпускная квалификационная работа представляет собой законченное хорошо структурированное исследование, соответствует предъявляемым требованиям и может быть высоко оценена.

Рецензент:

Рецензент: директор МБУ ЦППМиСП №2
кандидат педагогических наук, доцент кафедры специальной психологии

Черенёв Дмитрий Владимирович

Красноярск 2019 г.